

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 59 (4258)

ВТОРНИК, 16 мая 1972 года.

Год издания 37-й
Цена 2 коп.

СТЕПНЫЕ БОГАТЫРИ В ПОЛЕ

Полевой стан колхоза «Расвет» раскинулся в красивом месте — среди берескового колка. На ровной поляне выстроились в ряд почвообрабатывающие и посевные машины, тракторы. Запыленные люди хлопотят у сеялок и борон. Подле небольшого навеса установлен сварочный аппарат. Искры расплывчатого металла разлетаются во все стороны из-под электрода. Равномерно шумит воздуходувка кузнецкого горна. Вот кузнец быстро выхватил раскаленную полосу железа, положил ее на наковальню, и молоток бойко застучал в его руках, превращая кусок огненного металла в какую-то деталь.

Весь этот звон, рокот тракторов и лязг металла говорят о том, что посевная началась.

— Да, посевная началась, — рассказывает агроном Николай Павлович Сыса. — С горохом мы управились, заселили им 120 гектаров. Сейчас начнем сев вики на семена. Агрегат уже отрегулирован и вышел в поле. Ведем так же сев вико-овсяной смеси. С 15 мая начнем посадку картофеля. Главная наша задача успеть подготовить семена. Картофель у нас крупный, а посадочный агрегат не рассчитан на такие клубни. Поэтому их придется резать. С обслуживанием техники у нас дело стоит тоже неплохо. Большой ремонт ведем здесь, на полевом стане, а мелкий — прямо в поле. Для этого у нас есть специальная машина — ремлетучка.

Поедемте, я вас познакомлю с комсомольско-молодежным звеном сеяльного агрегата. Оно сейчас должно начать сеять вики.

Мотоцикл, петляя между колками, вынес нас в открытый поле, в конце которого виднелся трактор с сеялкой и автомашина.

— Вот это и есть молодежное звено, — сказал Николай Павлович, когда мы подошли к трактору. Молодые ребята дружно разравнивали семена в бункерах сеялки.

— Вот Володя Никулин, он уже год, как кончил школу механизации и трудится у нас в колхозе, — объясняет Николай Павлович. — Александр Петроман закончил училище весной. Виктор Костенко у нас на практике. Но можно уверенно сказать, что хлебороб из него получится хороший. ДоброСовестный, трудолюбивый паренек.

— Молодые ребята, но рабо-

тают хорошо, молодцы! — похвалил комсомольцев тракторист Николай Ефимович Техненко.

— Ну что, ребята, закончите сегодня сев вики? — поинтересовался я.

— А как же! Ведь норма на день 40 гектаров, а здесь всего 20! — дружно отозвались ребята. — Этой площи нам на полдня не хватит.

— Ну что ж, счастливого пути!

РЕПОРТАЖ

Агрегат, поднимая тучи пыли, словно корабль, плавно двинулся по полю.

— Ну а сейчас пора обедать, — взглянув на часы, сказал Николай Павлович.

Мы подъехали к небольшому домику на полевом стане, из трубы которого вился дымок. В чистенькой комнатке, оклеенной плакатами, стоял длинный стол, скамейки. Механизаторы шумной ватагой ввалились в столовую, наполняя ее веселыми голосами. Повара комсомолка Валя Штроман и Люда Янн уже приготовили обед и теперь быстро расставляли на стол тарелки с ароматным борщом.

— Ну как, девушки, успеваете вдвое готовить? — спросил я.

— Успеваем, конечно, — весело ответили они. — Да и людей сейчас еще пока немного.

— А те, кто сейчас в поле, тоже приезжают обедать сюда?

— Ну что вы, — удивились девушки. — Такую даль? Вот накормим всех здесь, на стане, а потом повезем обед в поле. Иногда доставляем пищу на коне, иногда на машине, но всегда успеваем.

После сытного обеда механизаторы расположились в комнате отдыха. Здесь обсуждались важные трудовые дела, слышались шутки, смех.

Но вот раздалась команда: «Подъем!» Вновь загудели тракторы, уходя в поле. Николай Павлович развернул карту полей и, показывая на разграфленные участки, стал распределять освободившихся трактористов.

Николай Павлович изложил свой план работы.

— Завтра начнем массовый сев ячменя. В поле выйдут семь агрегатов. Восемьсот гектаров мы сможем засеять за три дня. Но я хочу растянуть сев на несколько дней больше. Некоторые агрономы доказывают, что ячмень нужно сеять в ранние сроки, а другие говорят — в поздние. Вот и я хочу одну часть поля засеять сейчас, а другую — на несколько дней позже, чтобы убедиться, что правильнее.

— А семян у вас хватит? — спросил я.

— Семян достаточно, — ответил агроном, вот только ячмень оказался плохой всхожести. Но этот вопрос уже урегулирован. Выручил нас колхоз «Ударник полей». Горячее настает время. Завтра — ячмень, с восемнадцатого мая начнем сев пшеницы, а уж к концу месяца — овес. Так что только успевай поворачиваться. Лишь бы погода не подвела. Вот такой наш труд, хлеборобский!

Уезжая, я еще раз окинул взглядом огромное земляное море, где у самого горизонта медленно плыли могучие степные корабли. Идет посевная страда второго года пятилетки.

А. МАКАРОВ.
На снимке: идет механизированная загрузка семян.
Фото автора.



ДНЕВНИК СЕВА

15 мая по району засеяно яровыми культурами более 16,6 тысячи га, в том числе зерновыми — свыше 12,1 тысячи га, однолетними травами 4320, картофель посажен на 144 гектара, моркови посажено — 33 га. За минувшие три дня район дал общую прибавку на посеве более 8,8 тысячи гектаров. Это самый высокий прирост с начала садки.

Ход сева по хозяйствам на

эту дату характеризуется такими данными. (В первой колонке — посажено всех яровых культур, во второй — зерновых в процентах к плану).

Хозяйства:
«Калинкинский» 28,7 36,0
«Заря» 23,2 30,7
«Багановский» 19,7 20,3
«Краснинский» 19,6 23,6
«Искра» 17,2 18,0
Им. Чкалова 16,8 17,9
«Труд» 16,2 9,8

	15,0	15,0
«Новый путь»	13,9	3,8
«Кузбасс»	13,4	10,9
«Ленинский путь»	13,4	9,1
«Колос»	12,8	12,2
«Заветы Ильича»	12,4	14,6
«Рассвет»	10,3	12,4
«Родина»	9,8	15,7
Им. Жданова	9,6	8,6
«Мир»	9,1	12,4
«Гигант»	8,2	9,8
Им. Ленина	8,1	6,6
«Ударник полей»	6,1	6,1
Им. Мичурина	5,6	7,4
«Путь к коммун.»	5,1	0,9
По району:	13,5	13,6

В СОРЕВНОВУЩИХСЯ РАЙОНАХ...

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ НА 1 МАЯ 1972 Г.

Промышленновский район Топкинский район

Надоено молока на фуражную корову (кг)	820	684
Прибавка (+) или снижение (-) надоя по сравнению с тем же периодом прошлого года (кг)	+5	-11
Получено яиц на курицу-несушку (штук)	43	58
Получено телят на 100 коров	44,7	42
Получено поросят в пересчете на 1 основную свиноматку	7,0	5,2
Выполнение полугодового задания по продаже государству продукции (в процентах):		
молоко	55,8	51,4
мясо	96,4	92,8
яйца	47,7	87,4

... И ХОЗЯЙСТВАХ

Совхозы «Краснинский» и «Зарубинский» (Топкинский район) — соревнующиеся между собой хозяйства. Сегодня мы публикуем итоги работы совхозных животноводов за четыре месяца.

Краснинский Зарубинский совхоз совхоз

Надоено молока на фуражную корову (кг)	969	826
Прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с прошлым годом (кг)	+88	-13
Получено яиц на курицу-несушку (штук)	-	49
Прибавка (+) или снижение (-) яйценоскости к прошлому году (штук)	-	-8
Среднесуточные привесы крупного рогатого скота (граммов)	614	457
Выполнение полугодового задания по продаже продукции государству (в процентах):		
молоко	58,8	51,1
мясо	97,7	108,3
яйца	-	66,2

ТОПКИНЦЫ В ШУРИНКЕ

В прошедшую субботу в колхозе им. Мичурина побывала делегация соревнующегося с промышленновцами Топкинского района. В ее составе директор и агрономы совхозов, руководители районных организаций. Целью визита было изучение передового опыта шуринских хлеборобов.

В работе семинара участвовали первый секретарь райкома партии П. П. Лепешкин, председатель райисполкома Н. А. Романов, начальник управления сельского хозяйства райисполкома В. Ф. Суховский, главный агроном областного управления сельского хозяйства И. А. Емельяненко.

Вначале топкинцы побывали на колхозных полях, где ознакомились с предпосевной обработкой почвы. Особое внимание было обращено на лущение и боронование участков с большим количеством стерни и соломы. Участники семинара с интересом прослушали рассказ председателя колхоза В. Д. Баклыкова о способах разбрзгивания и измельчения соломы, о переоборудовании сеялок СЗС-9 на повышенный высев и об определении количества высеваемых семян.

Затем гости направились на поле, засеянное вико-овсяной смесью. Здесь на поверхности почвы было много стерневых остатков и соломы. Но семена лежали на заданной глубине и были хорошо закрыты почвой. После этого собравшиеся прибыли в клуб. П. П. Лепешкин предоставил слово В. Д. Баклыкову, который подробно рассказал участникам семинара об агротехнике выращивания зерновых культур, применяемой в колхозе. На протяжении многих лет шуринские земледельцы настойчиво искали эффективные способы работы с землей, которые позволили им получать высокие урожаи, по-

вышать плодородие почвы, предупредить ветровую эрозию. И это им удалось. Применяя в хозяйстве агротехнический комплекс (о чем рассказывалось в газете «Красное знамя» за 15 апреля 1972 года) отвечает предъявляемым требованиям. Колхоз им. Мичурина получает ежегодно больше зерна с каждого гектара, чем его соседи.

Но мичуринцы не останавливаются на достигнутом. Они ежегодно проводят опыты по срокам и способам сева, влиянию удобрений на урожай и другим.

С интересом услышали топкинцы о том, что в колхозе им. Мичурина большое значение придается нормам высева. Семян овса, например, высевается не более 120—130 килограммов на гектар, а пшеницы — 2,8—3 центнера. Ежегодная калибровка позволяет отобрать крупные семена. Вес тысячи зерен пшеницы здесь достигает 38—42 граммов. Мичуринцы считают, что такие семена дают выше урожай. В. Д. Баклыков ответил на все заданные вопросы.

Выступившие на семинаре И. А. Емельяненко и П. П. Лепешкин подчеркнули важность творческого использования опыта шуринских хлеборобов в хозяйствах Топкинского района, а также необходимость экспериментов в каждом совхозе. Об этом должны позаботиться руководители и специалисты.

Второй секретарь Топкинского райкома партии А. П. Тюшин, председатель горисполкома М. А. Коптенков и начальник управления сельского хозяйства В. Ф. Киприянов поблагодарили В. Д. Баклыкова и всех организаторов семинара за ценные рекомендации и дружеский прием.

Н. ФЕДОРОВ.



ДЕРЕВНЯ Ивано-Родионовская расположена в 7 километрах от районного центра. Живут здесь в основном чувашки. Есть и русские семьи.

История Ивано-Родионовска началась в 1926 году. Трудно жилось в Чувашии. Земли нехватало. Часто бывали неурожаи. А в Сибири, по слухам, земли было вволю. Послал смотреть новые места «ходока» Ивана Родионовича Чернова. Кстати, деревня названа его именем. Добрался он до Сибири. Вольно жили сибиряки. Поглядел места, но земли свободной оказалось мало. Пришлось ему ехать в Москву, в Наркомзем. Там поддержали его и вопрос решили в пользу переселенцев, к имеющейся свободной пашне приезжали с Уфимцевского земфонда. И только после этого двадцать семей со всем скарбом переехали на нашу теперешнюю родину.

«Так и поселились мы», — вспоминает старейший житель деревни Василий Степанович Степанов, которому недавно исполнилось 84 года. — Дало нам государство по дюжины рублей подъемных на обзаведение и постройку. Хотя в то время и государство было не такое крепкое, как сейчас, но оно помогало крестьянам-переселенцам. Вот когда мы почувствовали, что власть наша народная и делает все, чтобы крестьянам жилось хорошо. Земли дали по пяти десятин на едока. Зажили мы намного лучше, чем в Чувашии».

ОТКРЫТЫ ВСЕ ДОРОГИ

Единолично жили до коллективизации. С 1936 года стали работать сообща.

До революции чуваши, так же как и все малые народы, были бесправны, грамотных среди них было очень и очень мало. Партийное правительство не делало ничего, чтобы вытащить их из грязи и нищеты. Только Советская власть помогла малым народам обрести полную свободу и быть равными в дружной семье советских людей. Они, как и все граждане СССР, получили право на труд, отдых, образование.

Сейчас все наши дети по достижении школьного возраста учатся. 69 учеников с 1 по 10 класс насчитывается и в нашей небольшой деревне. В техникумах учатся 10 человек, в институтах — 8. Многие получают специальность в профессионально-технических училищах. Еще больше земляков успешно окончили высшие и средние учебные заведения и работают инженерами, учителями и другими специалистами. Двое в настоящее время являются слушателями Военной академии — Анатолий Фёдорович Чернов и Николай Михайлович Зиновьев. А Михаил Георгиевич Чернов работает научным сотрудником научно-исследовательского института угольной промышленности. Из всего сказанного видно, что детям чувашей открыты все дороги.

Есть в Ивано-Родионовске и русские семьи. Так, Василий Николаевич Волков, уважаемый дядя Вася, живет здесь с 1946 года. Я задал ему вопрос:

— Дядя Вася, как вам живется с чувашами? Он ответил:

— Нравится мне здесь. Чуваши — люди трудолюбивые, честные и очень гостеприимные, живут дружно. Обрел я здесь

свою родину и никуда отсюда не уеду.

Подобные ответы были получены от других. В настоящее время наша деревня входит в состав колхоза «Ударник поле» (вторая бригада). По полеводству уже несколько лет она занимает первое место. Ей одной из первых было присвоено звание «Бригада высокой культуры земледелия». Больших успехов в 1971 году добились животноводы. На каждую корову было надоено по 3556 килограммов молока. Дружно трудятся односельчане. Ушли в прошлое трудодни. Дежневная оплата и материальная заинтересованность значительно укрепили трудовую дисциплину в коллективе. За добросовестный и честный труд правление колхоза ежемесячно выплачивает работникам нашей бригады 10 процентов премиальных. А в конце года мы получили дополнительную зарплату на 22 процента выше, чем обычно.

Все это здорово изменило нашу жизнь. Сейчас в каждом доме достаток. Заходи в любую квартиру, везде чисто, уютно, со вкусом подобрана мебель. Почти в каждой семье есть телевизоры, мотоциклы, а некоторые имеют легковые автомобили, и желающих их приобрести здесь немало.

Только в нашей Советской стране истинное равноправие людей всех национальностей, созданы условия для нормальной жизни. Труженики Ивано-Родионовска решили встретить 50-летний юбилей образования СССР новыми трудовыми успехами: вырастить богатый урожай и надоить на каждую фуражную корову не менее 3700 килограммов молока.

Н. АЛЕМЖИН,
селькор.

д. Ивано-Родионовск.

• ТОВАРИЩ О ТОВАРИШЕ ОТЛИЧНЫЙ ПРОИЗВОДСТВЕННИК

Оператора сварочной машины Геннадия Федоровича Лазарева знают и уважают в коллективе рельсово-сварочного поезда за его многолетний безупречный труд. Коммунист, опытный производственник, он неоднократно награждался денежными премиями, многочисленными грамотами, ценными подарками. Его портрет занесен на Доску почета. Геннадий Федорович и сейчас ежедневно перевыполняет смешные нормы.

Свой трудовой путь Лазарев начал двадцатилетним пареньком в суровые годы Великой Отечественной войны в паровозном депо слесарем-котельщиком. Его сверстники уходили на фронт. Лазареву не довелось участвовать в боях, но он здесь, в тылу, ковал победу над врагом.

Кончилась война, жизнь пошла своим чередом. В депо произошли большие изменения. На место паровозов пришли мощные электровозы. Депо закрыли и передали в ведомство РСП-29. Геннадий Федорович остался на

своем производстве, со своим коллективом, к которому так привык за годы работы. Предприятие было реконструировано, переоборудовано по-новому. Славный труженик и здесь нашел себе дело, он приобрел специальность опалубщика. А семь лет назад его, как передового рабочего, направили на курсы в техническую школу города Свердловска. После окончания этой школы Геннадий Федорович получил специальность оператора сварочной машины. Новое дело полюбилось ему. Освоив в совершенстве машину МСР-500, он стал хорошим специалистом.

Геннадий Федорович Лазарев не только отличный производственник, но и хороший семьянин. Старшая дочь Люба получила среднее образование, окончила училище и сейчас продолжает работать и учиться. Сын Валера учится в четвертом классе школы № 56. Он мечтает стать таким же, как отец.

А. ДОЛБНЯ,
рабкор.

БЛАГОДАРНОСТЬ ПАЦИЕНТОВ

В редакцию продолжают поступать письма, в которых выражается благодарность людям самой гуманной профессии на земле — медицинским работникам.

Вот что пишет, например, В. Д. Губич: «В железнодорожную больницу меня привезли 15 апреля с обострением радикулита. Я не мог пошевелиться. Благодаря чуткому и ласковому отношению врача Галины Александровны Сиркириной, а также медицинских сестер и нянечек я смог майский праздник встретить здоровым. Большое спасибо всему коллективу терапевтического отделения железнодорожной больницы».

Об участии и внимании врача пишет М. Н. Чаплина, которая боялась потерять ногу, но удачно проведенная операция рассеяла все ее страхи: «Убедительно прошу через газету «Красное знамя» поблагодарить врача-хирурга Арнольда Ивановича Швайбовича и пожелать ему крепкого сибирского здоровья и кавказского долголетия. Он умеет лечить не только делом, но и словом».

Выражает благодарность врачу инфекционного отделения районной больницы Владимиру Епифановичу Савицкому и обслуживающему персоналу Мигушова М. Л. Ей 72 года. Попав в больницу в тяжелом состоянии, она сейчас чувствует себя хорошо.

А из Тарасовской больницы нам пишет Надеждин Т. П. Он тоже просит поблагодарить врача Валентину Семеновну Жигулуну и всех медицинских сестер за хорошее лечение, чуткое и внимательное отношение к больным. (Наш корр.).

На темы дня

Кожевенное сырье — промышленности

забивается на месте в хозяйствах. Главная причина тут кроется в том, что в колхозах и совхозах по-прежнему велики потери кож.

Во многих из них шкуры с павших от незаразных заболеваний животных, а также с забитых свиней не снимаются. В итоге только за прошлый год потеряно около полутора тысяч шкур крупного и мелкого рогатого скота, более 4,6 тысячи штук — свиных.

В нынешнем году эти неоправданные потери несколько сократились, но они все еще велики. За первый квартал район недополучил и недодал государству 525 штук крупных и мелких кож, около 2,3 тысячи — свиных.

В закупках кожевенного сырья большая роль отводится заготовительным органам потребительских коопераций. К сожалению, некоторые селько плохую выполняют эту задачу. К примеру, в первом квартале нынешнего года Окуневское селько (председатель т. Науменко) не выполнило план заго-

товки всех видов кож. Не справились с заданиями Тарасовское (председатель т. Киселев) и Васильковское (т. Воротилин) селько.

Характерно, что в целом по райпотребсоюзу объем заготовок в минувшем квартале даже сократился по сравнению с тем же периодом прошлого года. Объясняются эти досадные срывы тем, что работники заготконтроля райпотребсоюза, а также Тарасовского Окуневского, Васильковского селько не упорядочили заготовительную работу, не делают регулярных объездов населенных пунктов для сбора сырья.

Инертностью работников райпотребсоюза и селько можно объяснить и потери кожевенного сырья в хозяйствах: заготовители несвоевременно принимают его, отбивая тем самым у работников хозяйств и частных лиц охоту качественно снять и обработать шкуры, сохранить их. К примеру, за три месяца из колхоза «Новый

путь» не поступило по этой причине более 140 крупных и мелких кож.

Значительные потери несут колхозы и совхозы от низкого качества сдаваемого сырья. А оно порождается тем, что заготовительные организации райпотребсоюза, а также колхозы и совхозы не имеют постоянных скотоубойных пунктов и площадок, не располагают они и квалифицированными кадрами по заботе скота и первичной обработке кож. Во многих хозяйствах не назначены работники, которые бы отвечали за сохранность и своевременную сдачу кожевенного сырья государству, вся работа пущена на самотек.

И еще. В ряде хозяйств не используются материальные стимулы, которые должны поднять у людей заинтересованность в работе с кожевенным сырьем. А стимулы эти такие. Лицам, ответственным за качественную подготовку и сохранность кож, своевременную

сдачу их государству, в соответствии с действующим положением выплачиваются премии: за сданые кожи и овчины 1 и 2 сортов — в размере 10 процентов от их стоимости, за шерстные и полушерстные овчины, пригодные для шубного и мехового производства, — 15 процентов.

Директора совхозов обязаны выплачивать работникам, занятым на съемке шкур с павшего (от незаразных заболеваний) скота, 50 процентов стоимости снятых шкур и овчин. В колхозах такая оплата производится в размерах, определяемых правлениями колхозов. К сожалению, под различными предлогами руководители хозяйств не практикуют подобную оплату, а шкуры павших животных между тем так и не снимаются. От этого в конечном счете страдают интересы и государства, и самого хозяйства.

В. УСТИМОВ,
государственный инспектор
по закупкам и качеству
сельхозпродуктов.

ИТОГИ
ЗА 4 МЕСЯЦА

СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

ДОЯРКИ, добившиеся наилучших показателей

В первой колонке — надой молока на корову за 4 месяца, во второй — в том числе за апрель (в килограммах).

Колхоз «Ударник полей»

Т. К. Лазарева	1652	442
Н. В. Черакшева	1563	407
Г. Р. Зиновьевна	1557	407
М. П. Блудова	1519	419
Г. А. Абдулкина	1516	457
К. С. Степанова	1473	372
А. Т. Шкуратова	1459	380
М. А. Бортер	1458	422
В. Ф. Набиджанова	1372	425
А. Н. Невольская	1359	404
В. Т. Лындина	1358	327
Н. И. Харитонова	1335	366
Е. А. Шабанова	1329	295
Н. К. Кытманова	1322	323
М. Ф. Иванова	1307	335
Т. К. Жерздева	1296	365
Л. М. Внукова	1294	339
Р. Д. Калиновская	1246	376
О. А. Шпилева	1239	409
Е. А. Дмитриева	1221	347
Л. И. Гринева	1220	357
Л. С. Седых	1200	342
Колхоз им. Мичурин		
Г. П. Плюснина	1356	328
Л. И. Гулькина	1320	295
Н. Ю. Сидорович	1055	336
Совхоз «Заря»		
Ф. Т. Кушнарева	1320	295
Л. Ф. Тучкова	1205	277
Н. М. Догадина	1198	284
Е. Ю. Еске	1182	306
Е. П. Тихонова	1178	330
Н. А. Приезжева	1148	299
А. В. Брагина	1112	280
У. С. Тетерина	1081	331
Р. Н. Мурзинцева	1052	325
Колхоз «Путь к коммунизму»		
З. Х. Коваленко	1319	387
П. З. Фриз	1141	328
В. М. Лушикова	1109	283
Н. И. Аничкова	1049	344
М. И. Коваленко	1035	265
У. Е. Безносова	993	303

Колхоз «Кузбасс»

Е. В. Алемжина	1277	376
А. В. Куракова	1209	251
Л. П. Анохина	1168	244
А. К. Чуракова	1120	307
М. П. Исакова	1118	348
О. А. Ильина	1114	293
З. А. Дубанова	1089	368
Совхоз «Калининский»		
А. П. Попова	1264	352
В. Ф. Андриянова	1263	315
Т. И. Иванова	1170	310
А. Г. Поздышева	1137	316
П. Д. Коровина	1065	312
А. Е. Короткова	1037	312
Р. М. Крекова	985	350
Совхоз «Краснинский»		
А. Н. Власова	1244	305
А. С. Асеева	1206	401
М. М. Москвина	1164	257
М. М. Иванова	1156	369
Б. Ф. Колокольцева	1151	356
Е. И. Жукова	1132	318
Ф. И. Каменская	1130	335
А. Е. Сизикова	1117	317
М. С. Смирнова	1096	361
А. Г. Куделько	1053	329
Р. П. Жарикова	1047	404
А. Я. Федотова	1035	365
Л. П. Шипулина	1026	377
Л. П. Молоканова	1025	340
М. Я. Заузолкова	1006	360
Л. С. Дьячкова	1004	396
М. Г. Кирсанова	1000	360
Колхоз «Гигант»		
М. И. Мицих	1225	376
А. М. Николаенко	1218	370
А. П. Гайзент	1128	326
В. И. Ковалевская	1104	301
Е. О. Щербакова	1093	386
Л. П. Воробьева	1072	356
А. Г. Зенковская	1060	387
А. М. Силаенкова	1035	367
Н. Н. Борцова	984	223

Колхоз «Колос»

В. С. Царегородцева	1199	331
Г. К. Тухель	1181	327
Т. А. Крапивная	1134	294
М. И. Шарапова	1098	284
П. В. Жданова	1074	282
З. В. Балахонова	997	277
Колхоз «Новый путь»		
Г. Г. Матвеева	1198	297
Е. Т. Синцова	1105	366
А. И. Бормотова	1091	371
Колхоз «Ленинский путь»		
А. И. Кириленко	1188	341
В. Г. Чазова	1163	291
В. В. Бубенчикова	1145	306
М. Я. Рендфрейш	1134	252
Колхоз «Искра»		
М. И. Навлухина	1130	264
В. П. Приезжева	1108	238
Колхоз «Рассвет»		
М. И. Эйман	1123	290
Л. Ф. Суслова	1056	250
Т. И. Медведева	912	210
Колхоз им. Чкалова		
С. Г. Червова	1056	307
В. П. Отто	1005	364
А. И. Еремкина	912	319
Колхоз им. Жданова		
Е. С. Тыклина	1043	313
Г. А. Другова	987	325
Колхоз «Труд»		
Е. Г. Никифорова	1027	320
Л. В. Шведова	1000	276
Е. С. Лаптева	955	355
Колхоз «Красное знамя»		
Н. И. Хализова	1014	326
Л. Е. Самочернова	993	258
Ю. П. Беляевская	971	243
ПРИМЕЧАНИЕ: Колхозы им. Ленина, «Родина», «Заветы Ильи-ча», «Мир» не представили данных о работе животноводов.		



Ударной работой славится в совхозе «Краснинский» скотник первой фермы Иван Андреевич Сомов. В прошедшей пятилетке он не раз выходил победителем соревнования. За эти свои успехи ветеран животновод награжден двумя медалями — юбилейной ленинской и «За трудовое отличие».

В прошлом году И. А. Сомов со своим напарником добился самой высокой продуктивности в совхозе и районе — по 3866 кг. Успешно начал Иван Андреевич и второй год девятой пятилетки. За четыре минувших месяца он обеспечил надой молока по своему гурту по тысяче с лишним килограммов. Это значительно больше плана. Суточная продуктивность стада в мае также одна из лучших — более 13 кг.

На снимке: И. А. Сомов.

Фото И. ВАСЬКИНА.

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ПРОДУКТИВНОСТЬ ДОЙНОГО СТАДА

В первой колонке — годовое обязательство, во второй — фактический надой молока на корову за 4 месяца, в третьей — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с тем же периодом прошлого года, в четвертой — надой за апрель 1972 года (в килограммах).

Хозяйства:

«Ударник полей»	3500	1134	+84	327	«Красное знамя»	2700	786	-23	205
«Заря»	3200	956	-76	274	Им. Мичурин	2915	768	-143	238
«Краснинский»	3450	954	+70	307	«Труд»	2600	748	-75	227
«Ленинский путь»	2870	889	+67	251	«Рассвет»	2700	730	+29	227
«Колос»	2905	875	-59	263	«Новый путь»	2640	717	+67	220
«Гигант»	2710	854	+119	270	«Заветы Ильи-ча»	2600	715	-27	242
«Калининский»	2750	854	-5	275	«Вагановский»	2700	704	+49	239
«Путь к коммун.»	3200	836	-14	257	«Родина»	2680	695	+37	212
«Кузбасс»	2625	819	-17	272	«Искра»	2550	661	-75	172
Им. Ленина	2950	812	+9	286	«Мир»	2550	616	-73	181
Им. Чкалова	2715	810	-60	265	По району:	2830	820	+5	252
Им. Жданова	2680	786	+85	251					

ПРОДАЖА ПРОДУКЦИИ

ИТОГИ НА 1 МАЯ 1972 ГОДА

В первой колонке — выполнение полугодовых обязательств по продаже молока, во второй — мяса

Хозяйства:

«Труд»	56,4	77,0	«Рассвет»	52,6	126,6

<tbl_r cells="6"



СТАРТУЮТ ЛЕГКОАТЛЕТЫ

от своих соперников на 16 секунд.

Наконец дан старт старшим школьникам. Первый этап выиграл один из сильнейших бегунов района на средние дистанции десятиклассник Падунской школы Анатолий Баженов. Однако товарищи по команде не смогли поддержать его порыв. Вперед вышла дружная команда школы № 2. Она и завоевала первое место с результатом 8.52,7. На втором месте — учащиеся школы № 56 (9.10,0) и только на третьем — падуны, проигравшие победителям 26 секунд. Далее команды расположились следующим образом: Тарасовская, Окуневская, Заринская. Переходящий кубок и диплом первой степени за победу

в эстафете капитану команды школы № 2 Евгению Квашину вручил заведующий отделом редакции районной газеты «Красное знамя» Владимир Максимович Костеренко. Кубок для восьмилетних школ получил капитан легкоатлетов из школы № 113 Геннадий Черников.

14 и 15 мая проведены районные соревнования по легкоатлетическому многоборью среди средних школ, а 28 мая — среди восьмилетних школ по пионерскому четырехборью «Дружба». Юные спортсмены, выходят на старт школьных соревнований, чтобы завоевать право выступить в составе сборной школы в первенстве района!

(Наш корр.)



В Делятинском лесокомбинате (Ивано-Франковская область) особенное внимание уделяется семеноводству. Этой работой руководит лесничий Подлесновского лесничества Юрий Юлианович Боберский. Он защитил диссертацию на тему «Подбор форм лиственницы для семенных плантаций в Карпатах».

На снимке: кандидат сельскохозяйственных наук Ю. Ю. Боберский в теплице комбината.

Фотохроника ТАСС.

• ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

РУССКИЙ — ЯЗЫК ДРУЗЕЙ

Интерес к изучению русского языка в Венгрии постоянно растет. Ведь по мере того, как расширяются экономические и культурные связи, множатся контакты советских и венгерских специалистов, все больше людей в Венгерской Народной Республике испытывают потребность в советской книге, в советской политической, художественной и научной литературе.

Растущую тягу к изучению русского языка можно видеть на примере проведенного недавно

среди школьников конкурса на лучшего знатока русского языка.

Отбор участников конкурса проходил по районам, областям и в самой столице — Будапеште. Чтобы получить право на участие в заключительном туре, необходимо было выполнить на русском языке серебряную письменную работу.

Комиссия по проведению конкурса стала ученица выпускного класса средней школы города Дьома (область Бекеш) Эржебет Чичей. Ей вручена бесплатная путевка для поездки в Москву на курсы усовершенствования русского языка.

Е. ПОПОВ.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

16 мая. Занятия народного университета. Материальная ответственность рабочих и служащих. Лектор судья Н. И. Шербаков. Начало в 19 часов. По окончании кинофильм.

17 мая. Художественный фильм «Это было в разведке». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «КОЛОСС»

16 мая. Новый итальянский художественный фильм Метелло. Начало в 17, 19, 21 час.

Межколхозстрой имеет в продаже штакет, дранку, горбыль строительный, столбики длиной 2 метра, дрова.

ФУТБОЛ СЕЗОН ОТКРЫТ

9 мая на поле Промышленновского стадиона вышли футболисты средних школ и производственных коллективов, чтобы разыграть переходящий кубок в честь Дня Победы и открытия летнего спортивного сезона. Команды выставили средние школы № 56, № 2 и Окуневская. Быстро протекают матчи в блиц-турнире. Видимо, этим можно объяснить, что в этот день счет 1:0 встречался пять раз. Один матч окончился 0:0 и один — 2:0. Прошлогодние победители соревнований, футболисты школы № 56, с трудом одолели окуневцев, а со сверстниками из школы № 2 сыграли вничью. Чтобы выявить обладателя кубка, пришлось пробить две серии по пяти одиннадцатиметровых штрафных ударов. 7:5 — с таким счетом выиграли прошлогодние чемпионы.

Значительно острей и интересней проходили встречи производственных коллективов. Здесь мы увидели уже сложившиеся команды: «Локомотив», «Стройтель» (Межколхозстрой), СМД (завод «Спецмашдеталь») и вновь сформированные команды «Сельхозтехники», совхозов «Заря» и «Калининско-го».

Заводская команда с минимальным счетом 1:0 победила строителей в первом туре. Ка-

лининцы одолели команду «Сельхозтехники» с таким же счетом, а заринцы победили «Локомотив». Во втором туре заводчане переиграли своих менее опытных соперников из Калинкино (2:0) и в финальном матче буквально вырвали победу у «Зарии» (1:0). Да, нелегко достаются первые места в соревнованиях. Зато какой радость светились лица заводских спортсменов, когда их капитану Михаилу Парначеву был вручен кубок.

Первый смотр футболистов проведен. Члены федерации футбола внимательно наблюдали за играми, чтобы отобрать кандидатов в сборную района для участия в соревнованиях на кубок области, в которых наша команда начнет играть 3 июня. И, надо сказать, пока новых имен в списке немного.

Что радует, так это рождение новых футбольных команд. Устроился на работу в «Сельхозтехнику» Федоренко. Сам большой любитель спорта, он обратился за помощью в комитет комсомола, к руководству, и его везде поддержали. Выделили денег на приобретение формы, помогли сформировать команду. Молодежь с огромным желанием ходит на тренировку. А раз есть желание, то уже в скором будущем от этой ко-

манды следует ждать хороших результатов.

Благоприятные условия для развития спорта созданы и в самом молодом совхозе района — «Калинкинский». Заинтересовано руководство здесь в настоящем отдыхе молодежи, инициатива комсомольцев поддерживает. Застрелщиком у спортсменов совхоза стал секретарь комитета комсомола Константин Кутин. Ему активно помогает Геннадий Лазарченко. К сожалению, в заринской команде большинство футболистов — учащиеся. Комитет комсомола мало здешних заботится об организации отдыха молодых рабочих.

Вызывает тревогу состояние воспитательной работы и в крупнейшей строительной организации — ПМК-166. В прошлом году с трудом была приобретена форма для футболистов. Казалось бы, в этом году организационные неполадки позади, но, как и раньше, участия в соревнованиях молодые рабочие ПМК не принимают. Администрации и партийному бюро следует обратить на это серьезное внимание.

Комитет по физической культуре и спорту решил начать первенство района по футболу 28 мая. Заявки на участие необходимо подать заранее.

В. КОСТЕРЕНКО.

ШАХМАТЫ

Двенадцать шахматистов сели за шахматные столики 9 мая, чтобы в блиц-турнире определить победителя. Содержательную игру продемонстрировал Сергей Беляев (завод «Спецмашдеталь»). Он и стал победителем этих соревнований, набрав из 11 возможных 8,5 очка. Второе место занял Александр Проплетов (ученик 9 класса школы № 56), третье — Виталий Жук (врач железнодорожной больницы).

Этот турнир был последним в сезоне. Оглядываясь на прошлый год, следует отметить,

что шахматная федерация

(председатель М. Абрамов)

провела большую работу по

развитию и популяризации

шахмат в районе. Впервые в

истории спортивной жизни

района были проведены соревнования на приз пионерского

шахматного клуба «Белая ладья», в которых сыграло около двухсот ребят. Командное первенство района среди производственных коллективов собрало рекордное количество участников — 64. 16 команд боролись за звание чемпиона района. В шахматном клубе регулярно занималось около 50 юных и 40 взрослых любителей мудрой игры. 30 человек получили спортивные разряды.

Шахматисты Промышлен-

новского узлового совета ДСО

«Локомотив» завоевали первое

место по Беловскому отделению железной дороги. Успешно

выступила сборная коман-

да района в «Олимпийском марафоне», заняв второе место в области. Хорошо подготовились наши ведущие шахматисты и к первенству областного совета ДСО «Урэжай», которое должно было состояться в марте. Однако по неизвестным причинам руководство этого общества соревнований не провело. Саму Проплетову впервые допустили к участию в областных соревнованиях среди юношей. Он же четвертый год подряд в составе сборной Беловского отделения выступал на первенстве Западно-Сибирской железной дороги.

Таковы некоторые итоги работы нашего шахматного клуба.

В. МАКСИМОВ.

ПОСЛЕДНИЙ ТУРИР

Соревнования на приз пионерского шахматного клуба «Белая ладья», в которых сыграло около двухсот ребят. Командное первенство района среди производственных коллективов собрало рекордное количество участников — 64. 16 команд боролись за звание чемпиона района. В шахматном клубе регулярно занималось около 50 юных и 40 взрослых любителей мудрой игры. 30 человек получили спортивные разряды.

Шахматисты Промышлен-

новского узлового совета ДСО

«Локомотив» завоевали первое

место по Беловскому отделению

железной дороги. Успешно

выступила сборная коман-

да района в «Олимпийском марафоне», заняв второе место в области. Хорошо подготовились наши ведущие шахматисты и к первенству областного совета ДСО «Урэжай», которое должно было состояться в марте. Однако по неизвестным причинам руководство этого общества соревнований не провело. Саму Проплетову впервые допустили к участию в областных соревнованиях среди юношей. Он же четвертый год подряд в составе сборной Беловского отделения выступал на первенстве Западно-Сибирской железной дороги.

Таковы некоторые итоги работы нашего шахматного клуба.

В. МАКСИМОВ.

В ОДНОМ ПОЛЕ — КУКУРУЗА И СВЕКЛА

Совмещенный сев кукурузы и свеклы освоен в колхозе имени Куйбышева Матчинского района Таджикистана. Такое поле дает по 300 ц зеленой массы кукурузы и по 400 центнеров свек-

лы — 17 тысяч кормовых единиц! Это на треть больше, чем

при высеве обеих этих культур

порознь.

А как сеять? Механизаторы

хозяйства модернизировали хлон-

ковую сеялку, установили на ней высевающий аппарат от овошной.

Совмещенный сев кукурузы и сахарной свеклы решено провести в Ленинабадской области на 800 с лишним гектарах.

(Нар. ТАСС).

Г. Душанбе

Совмещенный сев кукурузы и сахарной свеклы решено провести в Ленинабадской области на 800 с лишним гектарах.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполкому).

БЮЛЛЕТЕНЬ № 49 о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Полигон железобетонных изделий — бетонщиков, опалубщиков, плотников.

Промышленновская райбольница — газосварщики, слесари, шофера, автомеханики, трактористы, хорзрабочих, сестры-хозяйки, санитарки, рабочих на кухню.

Районный узел связи — почтальонов, техничек.

Промышленновское районоединение «Сельхозтехника» — трактористов, крановщиков, кладовщиков на склад, пилорамщика, плотников, штукатурок и грузчиков.

Промышленновское линейное управление автомобильных дорог — машиниста грейдер-элеватора, бульдозериста, линейного механика.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполкому).

Коллектив инспекции Госстраха с глубоким прискорением извещает о преждевременной смерти агента Госстраха

ПАНИНОЙ

Серафимы Григорьевны и выражает соболезнование семье и родственникам по кончине.

ПАНИНОЙ

Серафимы Григорьевны.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела партийной жизни 1-31, отдела культуры и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 725.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 3008.